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AoKnoeig

1. Aivetoiln cvvdptnon f(X) =\4-x* |, xe [O, 2] .
o) No peretioete v T og mpog v povotovia.
B) Na dei&ete 6t 1 T avriotpépeTan kot va. Ppeite TNV avticTpoPn TG.
¥) YAwo onpeio M kwveiton eni g C; o n tetpmpévn tov av&avetar pe pupd 0,1 povadeg pkovg to
deVTEPOAETTO.
i. Na Bpeite Tov puBud petafoing g TETayUEVIG TOV TH XPOVIKT GTIYUY OV SIEPYETOL OO TO GNUELD

A(\B).
ii. Av K,A ot tpofolréc tov M otovg dEoveg X X kat Y'Y avtiotorya, va Ppeite Tov puBud petafoing tov
eupadot Tov opboymviov OKMA 1 ypovikn otiypn mov diépyetor amd to A.
8) No Bpeite Tig Tyéc Tov > 0 yia 116 omoieg vdpyovv dvo epantdpeves g C; mov oynuatilovv pe
Tovg GEoveg Tpiywvo pe eufaddv a.

2. Aivetar cvvaptnon f ntapoyoyioyn oto (0, +oo) Koi 1 ovvéptnon g (X) =e*f (X) ™G Omolog M
YPAPIKN TOPAoTACT SIVETOL GTO TOPUKAT® GYNLLOL.

o) Noa deiéete 6t n T eivor yvnoiog ebivovsa.

B) No dzilete 61 lim f (x)=0.

v) Na Bpeite to TAn0oc Twv Aoswv ¢ e&icwong f (X) =a,0eR.

8) No deitete 011 XILTD g'(X) =0.

€) Avn g eivar yvnoiog avgovoa oto (0,+0) , va Seifete 6T 29(5)<g(4)+9(6) .

67) No vroAoyicete Ta Opia:

. 1 o 1 ey 1
i lim—— i. lim| ——nuf(x iii. Iim | f(X)qu——o:
xao+g(x)_10 x—>+ao|:f()()r“’t ( )j| X—>+oo|: ( )nuf(x):l
§) Yiko onueio M xaveiton ent tng C; xau n tetunuévn tov avéavetar pe puduod 1 povéda to

devteporento. Av f'(3) =e° vo Ppeite TV ToyHTNTO ATOUAKPVVGTIG TOV Ad TV apy| TOV aEovev, T

APOVIKT] GTLY T oL Siépyeton amd to onpeio A(3,4).
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2nu’x +ax +1 <0
3. Aivetar ) ovvaptnon f (X) = nuzx az; ’ X .
2qux—x"+x+a, x>0
a) Na Bpeite ™ tiun g mapopétpov a € Ry v omoia 1 f eivan cvveyng oto medio

OPIGHOV TNC.
‘Eoto a=1.

B) Na deitete o vmapyel X, € (—m,0) tétoro, dote f(x,)=0.
v) Na deifete 611 dgv epappudletar yio v f 1o Oedpnua Rolle oto [—n,n] .

0) Na deiete 6min C; déxetan oplovtia epamtopévn oe onpeio pe tetunuévn & e (—n,n) .

f(x)-x°

4. 'Ecto cvvaptnon f napayoyion oto (—2,+oo) KOl 1] GUVAPTNON g(X) = g omoiag M

YPAPIKN TOPACTACT SIVETOL GTO TAPOUKAT® GYT L.

. . . 1
o) Na vroloyicete to 6pto lim——

x—1 |g(x)| '
B) Na vroloyicete 1o dp1o )I(LrP r (X) wh
7) No vrodoyioete ta opia lim f (x) xau lim f(x).

6) Na dcilete 0tim C; diépyeton and v opyn TV aEOVOV.
&) No deifete oTLomapyet X, €(1,10) téroto, dote X, f'(X,)—F(X,)=2x;.
6T) AV 1 YPaQIKN TopaoTaon TG g EXEL EPATTOUEVT] 6TO GNUEI0 A(l,g (1)) v gubeio &1y = —%X +% ,

va Bpeite v epantopévn g C; oto onueio B(l,f (1)) .

5. Aivetou ) ovovaptnon f (X) =a" —1n(X +1) , X>=1, a>0 pe a=l.

a) Av f(X) >1 yia kéBe X >—1, va anodeilete 0TL A=¢€.

B) I'a a=e,

i. va amodei&ete 6t ovvaptnon f eivon kopti.

ii. va amodei&ete 6T T givon yvnoiong pbivovsa oto (—1, O] Kot yvnoing adéovca 6to [0, +oo) :

F(B)-1 £(1)-1
x-1 X—2

iii. av B,y €(—1,0)U(0,+0), va anodeitete 6T1 1 e&icwon =0 &yet TovAdyIGTOV

e pica oto (1,2).
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6. 'Ecto n ouvépmon f(x)=In*x+2Inx—2x+2, x>0.
a) No anodei&ete 0t 1 T elvan yvnoing pdivovca oto medio opiopov .
B) Na Bpeite to miibog Tov piidv mg e&iowong INx(INX+2)=2(x+2).
) Na anodeifete 6t f'(X) +f'(x2) >f'(x+1) +f'(x2 +1) Y10 kGO X >1.

8) Na amodeitere 2xf (x)+f(x*)+3In*2+6In2> 2xf (x +1)+f (x* +1)+6 yi0ka0e X >1.

7. Aivovtai ot cuvapticeig f(x)=x*+1 ko g(x)=x".

a) No dgiéete OT1 01 Ypa@ikéC Topaotdcelg Tov F,g téuvovial o Tovddyiotov éva onueio.

B) Na Bpeite didotnua tng Lopeng ((1, o+ 1) LE 0. € Z, TO 0010 VO TEPLEYEL TNV TETUNUEVT] KOVOL
onpeiov tov Ci, C; .

v) Na dei&ete 611 T0 KOO TOLG oNEio eival LOVadTKO.

8) Na 11¢ oyedudoete 610 1810 choTNH AEOVDV.

¢) Na deifete 0T vmdpyet povadkn epantopévn g C; oe onueio B(p, g(p)) pe p <0 n onoia
epanteton ko g C; .2t cvvéyeta va Ppeite Stotnpo TG LOPPNS (B,B + 1) pe B €Z 1o omoio va
MEPLEYEL TNV TETUNUEVT TOL B.

8. Aivetat cuvaptnon frapaywyicyun oto R yio tv omoia woydet 6t 4x° +4 < f'(x) <4XP+3x° +4 yo
kG0e X € R ue v wo6tTa va 1oydel povo yro X =0 kot f(O) =0.

) No amodeifete 6Tt X* +4x <f(x)<x* +X° +4x o x6be X>0.

()

4

B) No vrohoyicete to dpro lim

X400 ¥
v) Na dei&ete 611 1 feivar 800 popéc mapaywyiown oto X, =0.
8) Na deifete 611 1 e€iowon f(x) +x2 =2x" et TovAGyIoTOV Po pila peyodvTepn Tov 1.

€) Na deifete 011 1 e€lowon f(X) =0 £&yel axpPpog po piCo peyarvtepn tov -1.

9. Aivetau Topaywyiown kot kupti cvvaptnon f: (O, +oo) —>R.Avnevela y=4x+5 eivor mAdywo
acountot g C,; oto 40, to1E!
a) No vroloyicete o 6pto lim [f (x+1)—f (x):| .
B) Na amodeitere 6t f(x)—f(x—1)<f'(x)<f(x+1)—f(x).

7) Na. vmoroyicete 10 opo lim f'(x).
X—>+0

10.Atveton mopaywyioym cvvapmon f : R — Ry my onofo woyder  f(x)f'(x)= %GDVX Yo Kabg
xeR ka f(0)=3.

a) No anodeifete ot f (X) = W , XeR.
B) Av yio Tv mopayeyicyn cuvipton g:R — R oyder 6t e *f (x)—2xe "™ =g'(x) yio kabe
X e R, va anodeitete Ot
i. X(Zﬁ—x) <™ _gu0 < x(\/l_O—x), x>0.

(x)

ii. n e&iowon €% +x% = 2X éxet 1o TOAD pio TporypoTueh pila.

5
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11.Aivetat 600 Qopéc mapaywyiociun cvvaptnon f: [2, 3] — R, yio v omoia 1oyvet ot f (2) =0,
f (3) =2, f'(3) =1 ko f”(X) <0 yw xébe X € [2,3] .

o) No peletioete v T og mpog ) povotovia.

B) Na Bpeite To cvvoro Tudv g f.

v) Na anodeiete 6111 evbeia y =X -1 gpdnteton g C;.

8) No anodeitete ot vmapyer & €(2,3) tétomwo, dote f"(E)<—1.
£) Na anodeitete ot f(x)>2(x—2) yia kabe x €[2,3].
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IHapovoiaon aokoe®V

1. Aivera n ovvapmon f(x)=v4-x* , xe[0,2].
o) No pehetioete v f o wpog v povotovia.
B) Na dciere 0T 1 T avrioTpépeTan kan va fpsite TV avricTpoen TG,
v) Yo onpeio M kwveiton exi tTng C, ko n retpnpévn Tov avéaveror pe podpd 0,1 povdadeg prikovg
T0 OEVTEPOLETTO.
i. Na Bpeite Tov pOpo perafolig Tng TeTayréVIG TOV TN YPOVIKY] OTLYU OV S1EpyeTan améd TO

onueio A(\/g 1).

ii. Av K,A ov poforig Tov M otovg dEoveg XX Ko Y'Yy avrictovya, vo Bpeite Tov poOpoé petafoing
70V gufadov Tov opBoymviov OKMA T (poviKi] 6TLYUN] TOV SIEPYETAL 0T6 TO A.
0) Na Ppeite Tig Tipég Tov > 0y TG omoieg vapyovv dvo epantopeveg g C, mov oynpatiovv
€ T0VG GEOVES TPIy®VO pe enfadov a.

@) Eoto X;,X, €[0,2] pe X, <X,, 1016 X <X < —X; >—X; <> 4—X; >4-x; = F(x)>f(x,) dpa

n T eivar yvnoing ebivovoa oto [0, 2] .

B) Enedn n f eivar yvnoing @bivovoa, sivor ko 1-1 kot avtiotpépetat.
f(X)=y<:>\/4— 2=y e y=0 (1), 101 4— X’ =y’ =4-y* =x* (2)
Mpénet 4—y* >0 < y? S4<:>|y|£2<:>—2£y£2 Kot Aoyw ™ (1) eivon 0<y <2,

H (2) yiveto: X =y4—y, apa fH(y)=4-y?,y€[0,2], épa f*(x)=V4-%*, x€[0,2].

v) Eoto M(x(t),y(t)) émov t o ypdvog oe sec pe t=0.
Etvar y(t)=4—x*(t) kot X'(t)=0,1 pp./sec.
i.'Eoto t, n ypovikh otryus mov 10 M Stspxsml amo 10 A, 1018 X(t,)= J3, y(t,)=1.
S Zx(O)x'(1)
Eivou y'(t :( 4-x*(t )
0 =(erw) -7

Ko TNV xpovikn otiypn ;-

o X(t)X(t,) 013 B 5
Y(to)—— 4—x2(t)_ 1 ——uu/sec : M
i. £(t)=(0K)(0A) =x(1)y(t) i
Etvar E'(t)=x'(t)y(t)+x(t)y'(t) ko mv ypovueh oteypn t,: e 11+< -
E'(to):x'(to)y(t0)+x(t0)yf(t0):o,1.1+ﬁ[_§j:_o,zu.p./sec i

3) Eoto K(Xo,f (X, )) onueio g C;, H gpantopévn mg C; oto K eivar n evdeia

g Y—TF(Xo)=F"(X,)(X=%X,) ©y—/4- WX X, )

4 4
INo y=0 givon X=— xoryo X=0 givan y= =, dNAadn 1 € Téuvel Tovg aEoveg ota onueia
Xo 4-— X,
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ot I'| O 4
X o \ﬁ
(OBF)za@E(OB)(OF):a<:>Xi;-\/ﬁ—2a<:>8 axg\[4— X2 < 64= o’ x5(4-x5) (3)

Oétovpe X5 = =0 karn (3) yiverar: 64=0’0(4-0)< 64=40’0-od’0’ <
2w’ —4a’w+64=0(4)
H (4) ivou 200 Badpod g tpog o pe A =160 —2560° =160 (a2 —16) .

o>0
Av A>0<160° (a° —16)>0 < o’ 16 >0 < a” >16 < a >4 1 (4) &t pileg TG

2 4 jz_
_4a _4;2(1 16 2+_\/%1
a
Eneidn X, €[0,2] , eivan 0£X0£4 ,6pa 0<w<4 .

2 2
Av 0=2+=va? 16,101 2+ =0’ —16 <4 =+a? -16 <o <= o’ —16 < a? mov oydeL.
o}

o
Av m=2—gx/a2—16,tét8 Z—Ex/az—1620<:>2zzx/(x2—16@(12»\/(12—16@ o’ >0’ —16 1oydeL
o o o
X0€[0,2] 2 %0€[0,2] 2
Tote X; —2+—x/0t “16 o x,= 2+’ —16 {4 X —2——\/(1 —16 o x,=,2-2\a’-16.
o o

Omnoten C; 68X8r0u Vo gpamtopeveg mov oynpatitovv Le Tovg a&ovsg tplywvo pe epPadov a.

Av A=0<a=4, toten (4) yivetan 16032—64co+64=0<::>c02—4(n+4=0<:>(co—2)2 =0on=2.

Xo E[O 2]
Tote X, =2 < X, = =2 xa n C; d&yetan LovodiKn EQATTOUEVN GTN TEPITTMOT] QVTY.

Téhogav A<0 <= 0<a<4 n (4) eivor adOvatn KoL 0eV VIAPYOLY TETOLEG EPATTOUEVEG.

2. Aivetron ovvapnon f tapayoyiciun 6to (0,+oo) Kol 1] ouvapTnon g(x) = exf(x) ™G omoiag 1

YPOPIKI] TOPAGTOGT OIVETUL GTO TOPUKATO GYNNO.

ol

a) Na dgiéere 0T ) T givar yvneiog ¢Oivovoo.

B) Na dcicere 6T1 Jlmof (X) =10

v) Na ppsite To ©A00G TV MGswv ¢ e€icwong f (X) =a,acR.

8) Na dcitere 6T XIirpmg'(x) ()

€) Avn ¢’ sivor yvneiog avéovea 6to (0, +oo) , Vo, OEIEETE OTL 29(5) < g(4) = g(6) .

ot) No vroloyicere To opra:

; !LT*WJ-—]_O L x'm[ﬁ"“f(x)} X'Lrll[f(x)"” (1)}

8
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§) Yiké onpeio M kweiton eni g C; kou n tetpnpévn 1ov avgavetor pe podpo 1 povasda to

ogutepPOAenTO. AV f’(3) =e™® vo Ppeite TV TOXOTNTA ATOPAKPVVEYG TOV ATTd TNV OP)Y] TOV aiévev,

TN YPOVIKI] GTLYI] TTOL EPYETON A6 TO oNuEio A(3,4).

o) Ao To oy TapatnpovpE 0Tl M g etvan yynoing eivovoa 6to (O, +oo) .

Eivaw g(x)=e*f (x)<:>f(x):¥:g(x)eX
"Eoto X;,X, €(0,400) pe X, <X, . Bivar g(X;)>g(X,)>0 ko —x; >—x, <e™ >e™ ondte ka
g(x,)e™ >g(x,)e™ <f(x,)>f(x,) apan feivar yvnoiog pbivovsa oto (0,+0).

B) And o oxfipa mopotnpodpe 6t lim g(x)=1, ondte lim f(x)= lim (g(x)e’x):l-Ozo.

v) Eivau lim (x) = lim (g(x)e ™) =10-1=10

x—0"
Ene1om 1 T eivar cuveync kot yvnoiog edivovca oto A = (O, +oo) &xel cHVOLO TIUAOV TO

(A)=(Jim f(x), lim  (x)) = (0.10) .
Av 0.€(0,10) 1618 VEGPYEL poVadUO p € (0,+0) TéTo10 Dote T (p)=ar.

Av a.e(—0,0]U[10,+0) 1618 002 £(A) Ko e&icwon givar adova.

caly) 2) :
) Eivar lim g(x) =1, épog lim g(x) = lim ifx) = X'Lrllﬁ/ g(x);f : (X)=xlirlww(g(x)+g'(x))

Eoto ¢(x)=g(x)+g'(x) pe lim o(x)=1,10te ¢'(X)=0(x)—g(x) ko

X—>+0

lim g'(x) =X|Lr11w[(p(x)—g(x)] =1-1=0

g) I v g gpapudletan 1o Bedpnuo Méong Tiung ota dStacthroTo [4, 5] Ko [5,6] , OTTOTE VAPYOLY

& €(4,5) xar &, €(5,6) tétow0, Gote:
9(6)

0(2)= 29 _y(5) g(4) o 0(6)= L0 g 6)(s).
Eivar & <&, xarn g’ givar yvnoiog avéovoa omdte
0'(&)<e'(&) =e(5)-g(4)<e(6)-&(5) = 2¢(5) <(4) +2(6)

67) i. An6 10 oo pokvntel o lim g(x) =10 ko g(x) <10 yo kGbe X >0 , apor

x—0"
1 g(x)+10=u ) 1
lim = lim==-w
X—0° g(x) —10 x50'= us0 y
u—0"

nuu

i 1 ¢ flx)=u ’ 1 y
i fim ) F g MEC | S fim = fim S

u—0"
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1 —

L 1 | 1
jii. lim [ f(x)qu——| = lim =nuu= lim — Y
X—>+0 f(x) )J::z: U=+ U+ 4
u
T kéde U>0 givon [T M l@—lﬁﬂ_l
u u —u u u u
;o 1 . , L . Muu
Enedn lim = =0, and to kpiripro mapepuforrg eivon ko lim —=0.
U—+o | U—+0 )

) 'Eoto M(X(t) y(t)) omov y(t):g(x(t)).
‘Eoto t, 1 xpoviki otiyp mov 1o M Siépyetar amd 10 A, tote: X(t,)=3, y(t,)=4 wo X'(t,)=1 .

Etvon y’(t):(g(x(t)))':(e()f( (t))) =e*x (t)f( x(t))+e f (x(t))x'(t), omore

Y (to) =% (1, )F (x(t,)) + €8 (x(t,)) X' (t,) =€ 1-4e° +€° e 1=5

Eivar (OM)(t)

I
X
N
—~~
~—+
~
+
<
N
—
—
N—
A
=]
-

, _Zx(t)x’(t)+2y(t)y’(t) omoTE ’ :3'1+4'5=§ ovaodeg UNKovS/Sec
(OM) ()= OO (OM) (t,) v Beg pkovg/sec.

2nuiX + ax +1, x<0
3. Aivetor n cvvaption f(X)= ‘r]u2 0.2 .
2nu X=X +X+a, x=0
a) Na Bpeite ™ Ty g mopapétpov ae R yio v omoia ) f sivan cuveyig oto medio

OPLoHOY TG,
‘Eoto a=1.

B) Na dcifere 6TL vmwapyer X, € (—Tt, O) TTO10, OOTE f(Xl) =0.

v) Na dciete 0t1 dgv epappoéleron yio Tnv f o Ocdpnua Rolle 6o [—TC,TC] :

0) Na ocifere 6T C, oéyeTan oprlovTia epantopévn o€ onpeio pe tetunqpévy & e (—‘rc,n).

Avo

o) )!Lr(T)]f(X)=X|Ln0](2nusx+ax+l)=l , )!Lrpf(x)z)!Lr‘gl(Znuzx—xz +X+O()=0L=f(0).
H f eivon cuveync o€ kabéva omd ta StauothpoTo [—n,O) Kot (0, 7:] ¢ AOpoIG L CLVEXDV
ocvvaptioemy. ['o va givor 1 T ovveyfg 610 TEdio opiopon g TPETEL va givol GuVEXNG Kat
010 X, =0 xat avtd cvpPaivel Gtav XII_g]]f (X) = XILT f (X) =f (0) sSa=1

B) Etvar f(—n)=2np’n—n+1=1-n<0, f(0)=1, nhadn f(-n)f(0)<0 wor enewdn  f

etvau cuveyng oto [—m,0], A6y Tov 6.Bolzano vrdpyet X, €(-m,0) térowo, Gote f(x,)=0.

v) Eivalf(n)zznuzn—nz +n+l=—m’—m+1.
Enedn f (—7:) #* f(n) dev gpappodletar yio v T 1o Bedpnua Rolle 610 [—n,n] .

_ 3
5y lim ) =F(O) _ ) 2mixex+1-1 IIm(Znuxnu +1j 1,
X

x—0" X x—0" X

f(x)-f(0 2y —x?
fim FO)=F(0) _ j 2wix =" +x+1- l_llm(Znan“ x+1j=1
X

x—0" X x—0" X x—0*

10
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Enewny lim M = lim i, (x)-f(0)

X—0" X x—0"
f'(0)=1. H f eivax napayoyioym oto (—m,0) pe f'(x)=6np’xcovx +1 kot
napaywyiown oto (0,7) pe f'(X)=4nuxovvx —2x +1 ondte eivon mapaywyioym oto
(—m,7). (X, %,) f(n)f(0)<0

Eivaw f(n)=2nu’n—n’ +n+1=—n’ +n+1<0, £(0)=1>0 dnhodn ke

gnedn n T eivar ovuveync oto [O, n] , Moyo tov 0.Bolzano vrapyetl X, € (O,n) TETO10, MOTE
f(x,)=0.

Ene1om n T eivar cuveync oto [Xl, Xz], nopoyoyioyn oto kat f (Xl) =f (X2 ) =0,

Aoyo tov 6.Rolle vrapyer & e (—n,m) tétor0, dote f'(£)=0.

=1 n f etvar mapayoyiown oto X, =0 pe

f(x)-x°
4. "Ecto cuvaption f napayoyioym oto (-2,+0) ke n sovéptnon g(x)= (x) ™G omoiag 1
YPOPIKT] TOPAGTACT OIVETUL GTO TOPUKATO CYNNO.
Ay
1
-
-2 10 X

, , . 1
o) Na vroroyicete 1o 0pro lim——

x—>1 |g (X)| '

B) Na vmoroyicete to 6pro lim———— .
x>1 f (X) -1

7) No vnohoyicere ta 6pra lim f(x) ke lim f(x).
X—>—00 X—>+
0) No dciere 6Tin C, dépyeTon omd v apyn TV a&évmy.
€) Na d¢itete 6TLvmdpyer X, €(1,10) tétoo, dote xof’(xo) —f (xo) =2x.

6T) AV 1] YPO.QIKY] TOPAGTAGT] TNG J £XEL EQUATONEVY] GTO G UEIO A(l,g(l)) v gvleia

1 1
ey= _EX + Pk vo. Bpeite Tnv epantopévn g C; oTo onpsio B(l,f (1)) .

m e o7t I 1)=0, omots lim—— " = lim-*
img(x)= = Mm—-= = lim—=
@) Hopampovpe 6t limg(x)=g(1)=0, ondte lim o0 - 40 +00

»—>0

o . f)-r
B) And o oxfipa mpokdmter 6Tt g(1)=0 = ————

F)—x o : s e
T>O o f(x)-x*>0&f(x)>x* onodte limf(x)>limx® =1 épo f(x)>1

X—1" x—1"

=0<f(1)=1 karyw kébe x €(0,1) eivon

9(x)>0<=
oto (0,1).

11
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: 1 g
lim = lim=
xo1 f (x) -1 yo0 yo0'y

= 400

v) And 10 oynua Tpokvmtel 6t lim g(X) =+00 Gpa o€ L0 TEPLOYN TOV —oo Etval
X—>—0

emedn X <0 , etvon kan f(x)—x* <0 f(x)<x’ .

Eneidn lim x° =—o0 eivon kau lim f(x)=—o0.

X—>—00 X—>—0
o , , . f(x)-xX , ,
Eniong 1lim g(x)>0 Gpa oe pua mepoys oo +o eivor >0 wou emedn X >0 eivon
X—>+o0 X
f(x)=x*>0<f(x)>x*. Enewdn lim x° =+o0 givarkar lim f(x)=+o0.
X—>+00 X—>+00

f 3
8) o x =0 eivan g(X):$®f(X)=Xg(X)+X3

Eneion n f eivan mopayoyion oto (—2,+oo) , lvan ouveyng oto X =0 omdte:
T i 3) _
f(0)=lim(x-g(x)+x*)=0

g) Bivaw g(1)=9(10) =0 koun g givar ovvexfig oto [1,10] kar mapayoyioyn oto (1,10) pe

, (f (X)—XS)V X—(f(X)—XS)X' xf'(x) -3 —f(x)+x>  xf'(x)-2x>—f(x)
9 (X): NG = 2 = 2 .
Toppava pe to Bedpnpo Rolle vrapyet X, €(1,10) tétot0, Gote g'(X,)=0<
Xof'(X,)—2x5 —f(X,)
X2
0

=0 X,F'(%g)—2x5 —F(Xo) =0 X,F'(X,) = F (%) =2%5

o7) Eneidi 1 & epantetar g C, oto A givon g'(1) = —% . Opag

g’(x):(f(x)—ﬁ J (F(x)-3¢)x=(f(x)-x)

< v apa
g(1)- (1)_31:1:(1)+1c>f’(1)—2—f(1)=—%c>f’(1)—2—1=—%@f’(l)zg

H gpantopévn mg C, oto B éxet e&icwon y—f(l):f’(l)(x—1)<:>y—1=g(x—1)<:>y=gx—g

5. Aiveror 1) ovvaprion f(X) =a — In(X+ 1), x>-1,a>0 pe a=l.
a) Av f(x) 21 ywo k@B x> -1, va amodsitetre 6TV au=¢€.
p) I'o a=e,
I. vo amodegitete 0TL N cvvapTon T sivan kKvpT).
ii. va amodsitere ot N T ivor yvnoiong gOivovsa 6to (—1, O] Kol YV1|6i0g avE0Voa 6T0 [0, +oo) .
f(B)—1+f(y)—1
x—1 X—2

iii. av B,y e (—1, O) U (0, +oo) , Vo amtoogiete 6T ) e€icon =0 &y TovAdyioTov

ma pita oto (1,2).

12
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o) f(x)=1<f(x)=>f(0). Hf &g ehdyuoto oo 0. Enedn 1 f sivon mapaywyicyn oto (—1,+0) pe

f'(x)=a" lna—il, am6 to ©.Fermat eivar: f'(0)=0 <= Ina=1<a=e

X+
. 1 1
i f'(x)=¢"———, f"(x)=e*+——— >0="f xvptn.

ii. f”(x)>0:>f'/(—1,+oo). I'o x60e Xe(—l,O) givon f’(X)<f’(O)=O:>f\(—1,0]
ko yta X >0 eivar f'(x)>f'(0)=0=f /[0, +0).

iii. Eoto g( )=(X 2)( ( ) ) (x—l)(f(y)—l), Xe[l,Z].

Av —1<B<0:>f(B £(0)=1 ko opora f(y)>1

)>
Av B>0 @ f(B)>f(
g(l) = —(f( ) ) , 2) ( ( ) ) >0 ko emedn] M g eivan cuveyng oto [1 2] and to ©.Bolzano n

fF(B)-1, £(v)-1

Xx-1 X—2

0) =1k 6powa f(y)>1
(

=0 é&yer TovAdyotov pia piCo oto (1, 2) :

efiowon g(x)=0<

6. "Ecto 1 ouvapmnon f(X)=In’x+2Inx—2x+2, x>0.
o) No amodsiere 6L 1) T givan yvneimg pBivovsa 6to medio opropod e,
B) Na Bpsite To aMi00g TV priav g icwong In X(In X+ 2) = 2(X + 2) :

¥) Na amodsitete 611 f'(x)+f’(x2) >f’(x+1)+f’(x2 +1) Mo KGOe X>1.
) Na omodeitete 2xf(x)+f(x2)+3ln22+6In2>2xf(x+1)+f(x2 +1)+6 10 KaOe X>1.

AvVo

- 2(Inx—x+1
) H f eivaw mopayoyioym oto (0,+0) pe f'(x)=2In Xl g—2_ 2Inx+2-2x = ( ) _
X X X X

Emeidf Inx <x—1 yia kébe X >0 kon n i6dtnta wydet povo yu x =1, etvon f'(x) <0 yia k6be

x€(0,1)U(1,+) kon emedn n f ivon cuvexfic, etvar ywnoing @Bivovsa oto (0,+0).

B) Inx(Inx+2)=2(x+2) <= In*x+2Inx=2x+4 <= In*x+2Inx-2x+2=6 <=f(x)=6 (1)

Eivar lim (x) = lim (In® x+2Inx — 2x+2)_llm[lnx INX +2)—2x+2 | =+o yoti

x—0" x—0"

. . . In“x+2Inx 2

limInx =—o0 kav lim f(x)= lim [x(——2+— =—00 Yot
x—0" X—>+0 X—>+0 X X

. (In*x+2Inx 2 )

lim| ————-2+— |=-2 agpol
X—>+0 X X

_In?’x+2Inx \= < .o 2Inx+2\=)
I|m—— lim —X X = lim = limX=0
X—>+o0 X DLH X—+w0 1 X—>+0 X DLH x—>+0 ]

Enedn n f eivar cvveyng kot yvnoiog edivovoa oto A = (O, +oo) , £(EL GUVOLO TIUAV TO
f(A)= ( lim f(x), lirg f(x)) =(—o0,+0) =R . Eneidn 6f(A) vmapyet povaducdg X, € A té10106

woTte f(Xl) =6, apa 1 (1) éxet povadikn pila.

13
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) H f' givar napaywyicyun oto (0,+0) pe

1
f”(x)zz(x_1)X_(|nx_x+1):21—)(/—|nx+)(/—i:_2|nx
x? X2 3

Eivar f"(x) <0 y1a k60e X >1 xon enedn ' etvon svveyng, etvar ywnoiog gbivovsa oto [1, +00) .

: £,
Eivol 1< X <x+1f:§ f'(x)>f'(x+1) (2), 1<x*<x*+l< f’(x2)>f’(x2 +1) 3).
Me npdcOeon katd pédn tov (2), (3) mpoxvmtet: f'(x)+f’(x2) >f'(x +1)+f’(x2 +1)

3) Eoto g(x)=2xf(x)+f(x*)+3In*2+6In2—2xf (x +1)—F (x> +1) -6, x =1.
H g eivox mopayoyioiun oto (1, +oo) ue
g'(x):2f(x)+2xf’(x)+2xf’(x2)—2f (x+1)—2xF'(x+1)—2xF'(x* +1) =
g'(x)=2[f(x)—f(x+1) ]+2x[ "(x )+f’(x2)—f’(x+1)—f’(x2+l)].
Eivot 1<x<x+1:>f(x)>f(x+1)<:>f(x)—f(x+1)>0 Ka
f’(x)+f'(x2) >f’(x+1)+f'(x2 +1) C)f’(X)-FfI(XZ)—f’(X-Fl)—f’(XZ +1) >0 yio k60 X >1, dpo
g'(x) >0 xon emewdn M g etvar cvvexng, tvan yvnoimg av&ovoa oto [1,+40).

o kabe X >1 eivon g(x)>g(1), dpag

9()=2£6] + £] +3In°2+6In2-2f(2)-f(2)-6 &

9(1)=-3f(2)+3(In’ 2+ 2In2—- 2) =-3f(2) + 3f(2) = 0, &pa
9(x) >0« 2xf(x)+F(x*)+3In* 2+ 6In2> 2xF (x+1) + F(X* +1) + 6

7. Aivovta o1 ovvaptieeig f(x)=x>+1 kar g(x)=x".
o) Na dci&ete 0T 01 Ypa@kés Tapactacels Tov f,g Tépvovian 6€ TovrdyieTov £va onpeio.
P) Na Bpeite oraotnpa TS popoens ((x, a+ 1) UE O € Z TO 0Toio vo. TEPLEYEL TNV TETUNUEVT] KOLVOD

onueiov tav C;, C, .

v) Na dgi&ete 6TL TO KOO TOVG GNUELD EIVOL LOVAIIKO.
8) Na 115 6)£d10.06£TE 670 1610 cVGTNNA AEOVOY.

¢) Na d¢ilete 6T vmapyer povadikn gpontopévn g C; og enpeio B(p,g(p)) pe p<0 n omoia
gpanteron kon TG C, .Xtn ovvéyea vo Ppeite draotnpa TG popeig (B,B + 1) ue P € Z 10 omoio va

nsﬁléia ‘riv ‘rsrii isvi Tov B.

o) Apkein e€lomon f(X) g( )va £)EL TOLAGYIGTOV Lo ADOT).
Eotw h(x)=f(x)-g(x)=x*+1-x°
Etvar lim h(x)= lim (x’

X—>—0 X—>—00

+1-x )— lim (—x3)=+oo, omdte vmhpyer ¥ <0 tétot0, Gote h(y)>0.
X—>—00

Eivar lim h(x)= lim (X +1—X3) = lim (—x3):—oo, omdte vmpyer 8 >0 této0, Gote h(8)<0.
X—>+0 X—>+30 X—>+0

Enedn h(y)h(8)<0karn h givar cvveyig oto [v,8] wg moAvevopxh, sopeeva pe to Bedpnua Bolzano,
vTapyEL X, €(v,8) Tétowo, dote h(X,)=0<F(X,)=0(x,) .

B) Eivar h(0)=1, h(1)=1+1-1=1, h(2)=4+1-8=-3. Exeaidn h(1)h(2)<0xan h eivar cuveytg,
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oOueova pe to Osdpnua Bolzano n e&icwon h (X) =0 éyet TovAdyIGTOV pio pila oTO StdcTnpL (1, 2) .
Apa a=1.

P) N kébe X <0 eivar X* 20 x> +1>1<f(x) =1, evd x* <0< g(x)<0, omote f(x)>g(x).
Otav 0<x <1 efvon 0<x? <11<x? +1<2 < 1<f(X)<2 ko 0<x’ <1< 0<g(x)<1, omdte kKot
nah f(x)>g(x).

"Eotw 6111 h éxer Vo piles X, X, €(L+00) pe X, <X, . Tote n h eivon suveyng oto [X,,X, ] |
rapoyoyioym oto (X, X, ) pe h'(x)=2x—-3x* kot h(x,)=h(x,)=0, onéte chppmva pe to Gedpnua
Rolle, vrapyet & €(x,,x,)=(1,2) tét010, dote h'(£) =026 -3E* =0 §(2-38)=0<E=0
amoppinteTon ) 2—-3=0<= &= E nov amoppintetat. apa n h dev €xel 2 pileg oto (1, +oo) Ko €xet

axpifmg o pila oto ddoTnue aVTo.

0)

£) Ot cvvapticeis f,g etvar nopoyoyiopes oto R pe f'(x)=2x kar g'(X)=3x".
H gpantopévn mg C, oto B givar n gubeia
&:y-9(p)=¢g'(p)(x—p) = y—p’=3p*(x—p) = y=3px~2p" (1)
"Eotw onpeio F(pl,f (pl)) . H epamtopévn g C; oto I givar 1 evbeia
&0y —f(p)=1"(p)(x—p,) & y—p; ~1=2p,(x—p,) & y=2px —p} +1

[ava dégovtar ot Cp, C, kown epomtopévn mpémet vo vIEPYOVY TIEG TOV P, P; Y10, TIG OTOTEG OL €,€, Va

3p°
2 > P
, , o 3p” =2p, 2
tavtilovtal. Avtd coppaivetl 6tav s , & R
2t =il | L {3;) J
—2p=—| — | +1
2
32
=n ¥ o
, =& 2 1 e 2
2p3=_9%+1 8 =—9p' +4  |9p* —8p°—4=0 (3)

Ocwpolpe N cvvdptnon (p(X) =9x*-8x* -4, x<0.

‘Eoto X, <X, <0, tote Xf > X‘z1 = 9X11 > 9X‘21 (4) xan

X2 <X} < -8x)>-8x} < -8x) —4>-8x -4 (5)
ATS (4)+(5) = 0(x,)>0(X,) pan ¢ eivon yvnoing eivovsa 6o (—,0] .
Eivou XIirzlw(p(x) = Xlinzo9x4 =400 kat 9(0)=—4 .

Emedn n ¢ givon cvuveync kat yvnoiong pdivovca oto A = (—oo,O] £xel GOVOAO TIUDV TO

15



www.askisopolis.gr

o(A)= [(p(O), lirp‘(p(x)) =[-4,+00) . Eneidfi 0e(A), vndpyet povadikoé p e A té1010, GoTE

(p(p) =0.
Eivan (p(—l) =13> O,(p(O) =—4<0. Eneidn (p(—l)(p(O) <0 woydel to Bedpnua Bolzano ya v
¢ 010 Stotnpa [-1,0], omote vrapye & € (—1,0) tét010 Dote (§)=0.

Eme1dn] to & givar povaduo ,to & tavtileton pe to p dpa 10 {ntovuevo dtdotnue gival to (—1, O) .

8. Aiverar suvaptnon frapaywyicyun oto R yio v omoia woyder 61 4x° +4 < f’(x) <4 +3x* +4
Y KOs X e R pe v 166Nt vo. 1eyvel povo yro X =0 kot f(O) =0 .

@) Na amodeitere 611 X* +4x <f(X)<x* +x° +4X 10 k60 x>0

: oo fim T (%)
B) Na vmoroyicete 10 6pro lim —=.
X—>+00 X

v) No dgi&ete 611 1 feivan dvo0 Qopés mapaywyioyun 6to X, =0.
6) No dciere 6TL 1 e€icmon f(x) +x° =2x" &eLTovhdyoTov ma pile peyorvtepn Tovu 1.
€) Na d¢i&ere 0T ) €€icon f(x) =0 & axpipag ma pia peyarvtepn Tov -1.
Avo
o) T x=0 eivon 4-0° +4<f'(0)<4.0°+3-0° +4 = f'(0)=4.
4x° +4<f'(x) =4 +4-f'(x) <0
®cwpodpe ™ cuvépmon g(X)=x*+4x—f(x), x=0.
H geivar napaywyioym oto (0,+0) pe g'(X)=4x> +4—f'(x).
Etvan g’(X) <0 ywo k@be X e (0, +00) Kot e 1 geival ocvveyng, ivar yvnoing ebivovcsa oto
[0,+00).
o kébe X >0 eivon g(x)<g(0)=0< x* +4x—f(x) <0< x* +4x<f(x) (1)
f'(x) <4x® +3x* + 4= f'(x) - 4x° - 3x* - 4<0.
Ocwpodpe ™ cvvépmon h(x)=F(x)-x*—x*-4x, x=0.
H heivor napaywyioyn oto (0,40) pe h'(x)=F'(x)—4x> -3x* —4.
Eivar h'(x) <0y k66e X & (0,+00) ko emeidn n hetvar svvexfic, eivar yvnoiog ¢divovsa oto
[0, +oo) )
o kébe X >0 eivon h(x)<h(0)=0< f(x)—x* —x* —4x <0 f(x)<x* +X° +4x (2).
<

And 1ig (1),(2) etvar X* +4x <f(x)<x* +x° +4x.

4 4 3
x* 4x f(x) x* x° 4x 4 f(x 1 4
B) Na ke X >0 eivar — +—< (4) —St—Ft—ol+5< (4)<1+—+—3.
X X X X X X X X X X
. 4 . 1 4 o , - - (x)
Etvar lim | 1+— |=1, lim|1+=+— |=1 ondte omd t0 kprripilo mapepBoAng eivar ko lim —==1.
X4 X X0 X X X—+0 X

) 4 +4<F(X) <4 +3x* +4 < 4x® <f'(x)—f'(0) <4x® +3x* (3)
3 4 _f 3 2 ’ _f!
4x <M£4L+3L®4XZSMS4XZ+3)(_

Av X>016te —<
X X X X X
A : 2 o , . f'(x)-1'(0)
Etvow lim4x° =0, lim (4X +3X)=00n0r8 omd to K.IL givor xon lim —————==0
* x—0"

Xx—0 x—0" X
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3 ! _f! 3 2 ’ 1
Av X <016t %ZMZ%+%®M”XZSf <x)xf (O L 4 0

f'(x)-f'(0
Eivou lim 4x* =0, lim (4X2 +3X) =0 onote omd to K.II. givar ko lim M =0 (5).
X

x—0" x—0" x—0"

A6 116 (4), (5) mpoxdmtel 6Tt lim f (X)_f (0) = lim f (X)_f (0)

x—0" X X—0" X

=0, dpanf’ eivon

napayoyioyn oto X, =0 pe £(0)=0.

x>1 f f
3 F(x)ex =2 1,1, LTI 1 5
X X X X
) f(x) 1
Eoto ¢(x)= )((4)+;—2, x>1
o . [(f(x) 1 . . . L
Eivat XILrEO(p(X)thrP v +;—2 =1-0-2=-1<0 ondte vdpyel 0.>1 Kar Tapo TOAD peydrog,

TETO10G OOTE (p(a) <0.
Etvar ¢(1)=f(1)-1.

1 +4~1<f(1)<14 +1 +4-15<f(1) <6< 4<f(1)-1<5=¢(1) >0, dnradn ¢(a)p(1)<0
KoL ETEWN M @ €lval GLVEYNG OTO [1, a] , AMoyo tov Bswpruartoc Bolzano, n e€icwon

f(x) 1

o(x)=0= VORIV 2=0< f(x)+x° =2x" &xet tovAbyotov e pige oto (La).

20g TpoTOG

Ocwpodpe ™ cuvépmon a(x)=f(x)+x>-2x*, x>1.

X' +ax <f(X)<x? +X° +4x & —x* +4x+X° <F(x)+X° —2x* < —x* + 2% +4x <&

—x* +4x+x° <a(x)<—x* +2x° +4x.

XILrIIOO(—X4 +4xX + X3) = XILrPOO(—X4 ) = —00, XILer(—X“ +4xX + 2X3) = Xlirpw(—x“) =—00 0TOTE OO TO KPLTHPLO
mopeUPoing elvar Kot Xlirpwa(x) =—00, ondTE LVIAPyYEL X, >1 Kot Thpo TOAY peydAog,

é10106 doTe a(x,)<0.

1'+4-1<f(1)<1' +1P +4-15<f(1)<6 = 4<f(1)-1<5=a(1)>0

dnhadn a(x,)a(1)<0

KOl ETEWON 1 O EIVOL GLUVEYNG GTO [1, Xl] , MOyo tov Bewpnuatoc Bolzano, n e&icwon

a(x) =0 f(x)+x° =2x" f(x)+x° = 2x" &xet TovAdyotov wa pide oto (1,X,).

g) [o ke X > -1 givar X° >-1<4x° > -4 4x* +4>0 , dpa f'(X)=4x> +4>0 ondre 1 feivor

yvnoing avéovoa 6o [—1, +00) . Enedn f (0) =0 n x=0 &ivau n povadikn pila g frov givar
peyaAvtepn tov -1.
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9. Aivetor mopoymyioyun ko Kvpti cvvaptnen f: (0, +oo) —>R.Avnevleiac y=4X+5 egivor mhdyra
acvpntoty s C, 610 +0, TOTE:
a) Na vroroyicete 10 6pro lim [f (X + 1) —f (X)] .
B) Na amodeitere 6mu f(x)—f(x—1)<f'(x)<f(x+1)—f(x).

v) Na vroloyicete To 6pro lim f’(x) :
X—>+0

a) Enedf) y=4x+5 givon Ayl acvpntom mg C; 610 400 118 lim [f (x)—(4x+ 5)] =0.

Boto h(x)=f(x)—(4x+5) (1) pe JLT@h(X)zO 10t 0poD X +1—>+00 O givan K(lelifl”lwh(x +1)=0.
Ty (1) 6mov X 10 X +1 TpokvmTEL h(x+l):f(x+1)—|:4(x+1)+5:| (2)

Agapdvrag (2)—(1) éxo h(x+1)—h(x)=Ff(x+1)—f(x)—[4x+4+5]+4(x+5)
h(x+1)—h(x)=f(x+1)—f(x) -4 < f(x+1)—f(x) = h(x+1)—h(X)+4 covendg kot

lim [f(x+1)—f(x)]=lim[ h(x+1)—h(x)+4]=4.

X—>+0

B) OMT oo [x -1, x]: 3 e(x—1, x): f'(§)=Ff(x)-f(x—1)
Opow OMT oto [X, Xx+1]: TE, e(x, x+1): '(&,)=f(x+1)—f(x)

X—1<E <x<&,<x+1 2f’(§1)<f’(x)<f’(§2)<:> f(x)—f(-1) <f'(x)<f(x+1)—f(x)

u)] =4 ondte amd

U—+oo

v) Eneidon Iim [f X+1 ] , Bétovtag X =U—1, Tpoxvntel lim [f u-— 1)

K.IT, tvar kot Ilmf( ) 4.

X—>+0

10.Aiveran mapayeyioypn cuvapmon f : R — R yia my onoia woyver f(x)f'(x) = S oVVXTIE KGO

xeR xa f(0)=3.

@) No. amodeitere 61 f(X) = Jnpx+9, xeR.
B) Av Yo TV mopayoyicyun cvvaptnon g: R — R* woydel 6t e 5 (x) —2xe™ ¥ = g'(x) Yo KGOg

X e R, va amwoocicete 6TL:

i. x(zﬁ—x)Seg(x) — % SX(\/E—X), x>0.
ii. n e€icoon e 4 x2 = 2x &Y€l To TOAD pio wpaypoTikn pila.
Avdon
a) 2f (X)f’(x)zcvvx:(fz(x))l :(nux), < £(x) =m,tx+cx:=£c:9<:> f2(X)=mux+9#£0<

f (X) #0 kot ene1dn n  eivar suveync dwutnpel Tpodonuo.
Eneidn f(0)=3, givar f(x)>0, apa f(X)=nux+9, xeR.

!

B) i. Eivan (f(x)—2x)e*™ =¢'(x) = e®™g'(x) =f (x) - 2x & f(x) =g/ (x) + 2x =
f(x)z(eg(x) +X ) Eoto h(x)=e"" +x%, xeR ondte h'(x)=F(x). A6 1o OMT yia v h vrépyet

- (eg(x) +x2— eg(o)) '

18
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Eivat ~1<npE <1< 8<nuE+9<10= 242 < g +9 <10 & 2J2 <f (&) <10 &
22 < l(eg(x) + X2 —eg("))g J10 =
X

2J2x <9 1 x? — %0 < 10x <> 22x — x? < ¥ — 9% < [10x — 2.

ii.'Eotm 011 £xe1 dvo pileg py,p, € R pe p, <p,. Tote and 6.Rolle vrapyet
Ee(pp,): 9'(§)=0.0png ¢'(x) :(eg(x) +x2) -2=f(x)-2, épa
f(§)=2<:>«/nu<§+9 =2 < nué=-5 arono.

11.Aiveran 890 Qopés mapaywyioym ovvapmon f:[2,3] > R, yie mv omoia weyder é7u: £(2)=0,
f(3)=2, f'(3)=1 xa f"(x) <0 yia kG0e x€[2,3].
o) No pehemioete v f o mpog ™ povorovio.
B) Na Bpsite 10 6vvoro Tipd@v g f.
v) Na amodcitere 6Ti ) gvleio y =X—1 gpantetan tng C, .

8) Na amodeitere 6L vmapyer & €(2,3) térowo, dote (&) <-1.
&) Na anodeitere 6n f(X)>2(x—2) na kdbe xe[2,3].
Avo

) Enedn f(x) <0 etven '\[2,3] , omote yio 2<x < 3;: f'(x)>f'(3)=1>0 apan f eiven
yvnoing avéovoa ato [2, 3]

B) H f eivon cuveync kot yvnoing avéovoa oto A = [2, 3] , OTOTE £XEL AVTIOTOLYO GUVOLO TIUDV:
f(A)=[f(2).1(3)]=[0.2

v) H gpantopévn g C; oto X =3 elvou 1 evbeia:
g :y—-f(3)=f"(3)(x-3) = y=x-1

0) Zoppova pe 1o O.M.T. yia v f 610 [2,3] , VILApYEL X, € (2,3) T£TO10 OOTE: f'(Xl) = w =2.
Yopewva pe to O.M.T. yio v ' o610 ddompa [X1,3] , LIOPYEL ée(xl,3) TETOL0 DOTE!
., f(3)-f'(x,) 1-2 1
£(2)= (; ( 1): __
-X 3-X,  3-X
[pénst f”(?;)<—1<:>—3_x <-le 3 x >1<3-x, <1< 2<x, moV 16yvEL

1 1

£) Tougova pe 10 OMT vrapyovv & €(2,x) kat &, €(x,3) tétota dote:

f’(§1)=f(x)2:;(2) _ :‘((_x; o f,(éz):f(:z:i(x) _ 2:():() |

Eivat &, <&, & £/(5,) > F(5,) & L(_X; > 2;(;) o (3-x)f(x) > 2x —4— (x~2)f(x) &

(B=x)f(x)+(x=2)f(X)>2x-4<=(3-x+x-2)f(X)>2x -4 f(X)>2(x-2)
Enedn yia X =2 ko Xx=3 eivar f(x)=2(x-2) , tehwcd f(x)=2(x—-2) yio x66e x €[2,3].
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